

吉隆坡华校教师公会 评内阁教育报告书是消灭 华文教育的货色应该彻底 反对

本会关注内阁报告书，首先研讨它对华文小学的建议。

报告书建议说“目前的学校共使用三种媒介语。国民学校及国民型小学使用马来西亚语，国民型华小及印小则分别使用华文及淡米尔文为媒介。有监于现有情况，既有的小学制度是必要持续下去的”。

报告书没有建议取消1961年教育法令第21条(2)项条文以确保华文小学永不变质，这是蔑视全国华团教育备忘录中华人公意的表现，也对不起马华公会1977年党代表大会议决要求政府删除1961年教育法令第21条(2)项条文的决策。(如果该决策负责人敢呈上去的话)

既然1961年教育法令第21条(2)项授权教育部长适当时内可以把国民型小学改为国民小学的“绞绳”继续套在华文小学的脖子上，显示华文小学只不过缓刑的绞犯，苟延残喘，难安寝食。

即使报告书建议华小持续下去，也没有建议为华小训练师资。华小没有师资来源，终将消灭于无形。

因为既没有特别建议为华小以华语华文为主要教学及考试媒介来训练师资，那么，师资训练只要照旧用马来西亚语文为教学及考试媒介，到华小执教的教师则要多授一科华文，这不是真心诚意为华小训练师资，也就证明所谓让华小持续下去是自欺欺人的。

除此之外，报告书在394.1段建议说“我们接受此种看法，即课本内容应该多姿多彩，可是在所有低年级课本内容里，必须要求行文的一致。通过翻译，有关课本必须在国民型小学采用”。

这种涵义，即使华小用的是华语文为教学媒介，但内容已再不多姿多彩，通过翻译的课本，又要求行文一致，还有多少华文气息？所以华小面临自我慢性变质。

本会继续关注报告书内对华文独立中学的建议。

在报告书中，华文独立中学是被列为私立中学的。

在报告书49面1978年度东西马私立中学校数、教师及学生数字统计表列明：

中文私立中学在西马	37间
沙巴	9间
砂劳越	11间
中英文私立中学在砂劳越	1间
共	58间

报告书第86节说，中文私立中学也应付本身学校所举办的考试，这包括初中三和高中三考试。

报告书第367节又说，近年来，私立学校已有蓬勃发展，这种发展需要以更适当的注册条件加以管制。

如所周知，近年来，只有华文独立中学够得上称为蓬勃发展，也唯有华文独立中学的发展运动，引人注目。所以报告书作出以下的建议：

报告书表示，虽然这些私立学院是扮演有用的角色，但仍然应采取注册的制度控制其发展。

教育部发觉有些私立学校征收高昂的学费，一般上只有一部分的社会阶层有能力付得起。除此以外，它是否有遵照注册条文授课是鲜为教育部所知，因为该部官员很少访问这些学校。

也有很多私立学校，虽然是真正有教书的私立学校，但却没有向教育部注册。一般上它们是向其他部门登记，以致教育部难以采取什么行动，虽然它是一个名副其实的教育机构。



注册这些私立学校的细节条文存有很多弱点如下：

- (A) 虽然教育部有权中止和拒绝一间学校的注册,但是学校及教师总注册官却没有权在必要时关闭一间学校。
- (B) “学校”之定义,在一九六一年教育法令下,是没有括纳代表总部在海外的函授课程教育的机构或人。
- (C) 学校及教师总注册官虽然认为有必要关闭一间学院或一个学校的场所时,但却没有这样的权力。
- (D) 当一间学校的注册被批准时却没有规定以下事项:(一)要某一种语文作为该校的教学媒介语,(二)设立班级到高中三的学校,要依据教育部指定的教育大纲。

94.1 基于这些弱点,它认为今后所有私立班级、学校或学院还没有注册者,应向教育部注册。那些已注册了的学校不必再注册,就如现行惯例,在更新注册的时候,就要确定设班到高中三教育的学校、学院或班级所教导的都要依照国民教育制度。

94.2 基于私立学校的条文细节不够详尽,因此这些细节有必要加以补充,目前并不在于束缚这些私立学校的教育,而是为了确保这些学校的贡献能更正确的灌输于国家社会。

这些补充细节如下：

- (A) 私立学校或学院在注册之前应先向学校及教师总注册官注册然后再向商业或公司注册官注册。
- (B) 授权学校及教师总注册官关闭

一间违反注册条文或没有注册的学校或学院。

- (C) 当对某一个机构的地位感到不明确时,授权教育部长先决定该机构的地位,是否是学校或学院或不是。
- (D) 授权学校及教师总注册官控制课程、学费、媒介语和所进行的考试。
- (E) 授权学校及教师总注册官在不必解释的情况下拒绝一间学院或私立学院的注册

94.3 报告书也建议要采取一些适当的步骤鉴定一间私立学校的价值。

一些私立学校为学生主办各类考试特别是高中三年级以后的其他级考试。

在目前的情况下,任何自由界方面都可举办考试。有了各式各样的考试,结果是其中很多考试根本对学生及国家是没有益处的。

95.1 有鉴于目前有许多学院主办各种考试,尤其是中学五年级以下者,其中有些考试对学生和国家无益。因此,建议授权给考试局长,在认为有关考试违反或损害国家利益时可以加以阻止,但在马来西亚考试理事会主办者则例外。

122.1 为促进国民的品格,它建议各学校高至中学五年级(包括私立学校)给予学生的教育,都必须采用同样内容的教学范围及参加同样的会考,即初级教育文凭与大马教育文凭考试。

现行的一九六六年考试法律允许私人学生参加任何海外考试,只要有机构承办这种考试。这种情况已导致许多机构承办各种类的考试,其中有些考试是对我国及学生没有利益的。

123.1 有鉴于目前有许多机构承办各类考试,尤其是中学五年级以上的水平,而其中有些考试对我国及学生都没有利益,因此它建议授权考试局长可以禁止任何他认为违反或破坏国家利益的考试,除非是在大马考试局管辖权下的考试。

报告书反复地说明了要私立中学用同样的教学媒介语,同样的教学范围及参加同样的会考即 SRP 和 SPM。否则,只有关闭的命运,连上诉的机会都没有。

要知道,独立中学自1962年以后,就碰上年年更新注册,甚至半年更新注册的厄运。所以报告书欲擒故纵地说“那些已注册了的学校不必再注册,就如现行惯例,在更新注册的时候,就要确定设班到高中三教育的学校、学院或班级,所教导的都要依照国民教育制度。



再其次,也是最重要的,就是独立中学的教学媒介语。从达立报告书到1961年教育法令,华文独立中学是可以自由采用教学媒介语的。当然华文独立中学是要以华语华文为主要教学媒介与考试媒介的。

照报告书的建议,我们58间的华文独中不全被改为马来西亚文的中学了吗?既然如此,还该我们出钱出力,还要缴学费吗?这一来,华文独立中学澈底消灭,请问三不主义者负的是什么全责?其实,这才完了他六十年代要华文中学改制的心愿。你能拿他负什么全责?又何补于华文教育?

由此可见,整本内阁教育报告书是冲着华文独立中学来的。其次就是华文小学引颈就戮了。

为了唤醒那些一科华文主义者的美梦,不妨看看报告书赋予华文的地位吧!

华文

168 华文是国民型华小的媒介语。在中学及非国民型华小中,若有十五名或以上学生家长申请,亦可教导华文科目。今天,由于教师缺乏,当局无法完全答允华文之教导。

168.1 配合一九六一年教育法令条文,华文教学可自由取舍,并提供有关的教师。

168.2 虽然华文一般上传授给华籍学生,但其他学生也热心学习华文。这一来,若有非华籍学生要求开班,而有关学校又有设备的话,这些非华籍学生应获机会学习华文。

以目前的惯例,非回教徒学生可在课外时间进修回教科目,但他们却不是全部进修此科目,在回教徒学生获得回教教育的同时,非回教徒学生也必须获得伦理道德教育,以便他们培养良好的价值观念及生活态度,并建立互相礼让互相尊重的品性。目前所能做的是,应该通过一些其他科目依照授课教师的判断智慧,以便间接给予学生伦理道德教育。

为建立一个纪律化,守礼教而团结的社会,它建议当所有回教徒学生(包括其他选修的非回教徒学生)攻读回教知识科目的同时,非回教徒学生也必须接受伦理道德教育,并且必须在考试中投考此科目。在这两项科目方面,必须播下一种感觉,以尊重不同宗教信仰的多元种族社会的自由。

目前,为回教徒学生在攻读回教知识科目时,其他学

生是利用同样的时间学习“母语”科目。随着上述建议的步骤之后,学习“母语”科目时间分配已被利用,作为取代在其他时候需要的一个新的时间分配。

为使学生学习各自的母语,必须分配一段新的时间。于此同时,马来或土著学生也获得传授第三语文。

华文有什么地位呢?答案是选修科,是可选可不选,可考可不考的随意科。

所以从1952年教育法令到1957年教育法令再到1962年教育法令。华文的地位是具文而已。远的不说,单就这本报告书不打自招地说“由于教师缺乏,当局无法完全答应华文之教导。”整整十九年,三不主义者当年支持通过1961年教育法令,又负什么全责?答案是上述168.1的条文。

再看报告书,有教导华文的时间吗?答复是,看128.1的条文:“必须分配一段新的时间。”

按照报告书198段的初级中学课程分配,只有配在校长选择的音乐、外国语文、宗教知识及其他,共占4巴仙。

即使校长全选华文吧,若以每周40节为例,仅得1.6节,教什么华文?

好吧,又是外甥打灯笼(照舅),编在下午或周末上课,即是随意科,能怪学生不选吗?不怪政府不尊重华文,而怪无辜学子,公道吗?高级中学也如此,那么,消灭华文的全责,三不主义不爱华文,没有华文书报看本就不在乎的!

从根本上看问题,内阁报告书



是要完成达立报告书之业，而达致拉萨报告书的最后目标，以国语（马来西亚文）为所有学校的主要教学媒介，也就是教育一元化。这

样的内阁教育报告书是应该彻底反对的！

如果有人以为应该歌颂十一年免费教育，那是马来同胞母语教育之福，华人的母语教育分些什么账？

